

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Обсудив Вашу, товарищ Сталин, приветственную телеграмму колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для постройки эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов», присланную на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова, мы, колхозники и колхозницы Каменского колхоза «Ленинские всходы», Богословского района, Горьковской области, внесли из своих сбережений в Государственный банк на постройку боевых самолетов 250 тысяч рублей.

Просим Вас, товарищ Сталин, включить их в состав эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов». Пусть эти самолеты, построенные на наши трудовые деньги, несут смерть на головы немецко-фашистских захватчиков и помогут приблизить час нашей победы над ненавистным врагом.

Председатель Каменского колхоза «Ленинские всходы»
А. МАТАСОВ

с. Каменки, Богословского района,
Горьковской области.

Вперед, к победе!

Минувший 1942 год войдет в историю народов СССР, как год героической борьбы за честь, свободу и независимость социалистической родины. Это был год тяжелых испытаний и бес民族文化ного напряжения всех сил на священную ось единой войны против кровавого немецкого фашизма.

Из этих испытаний и трудностей Советский Союз вышел обретшим, сильным, способным не только противостоять бронированным ордам Гитлера, но и навсегда стереть проклятую фашистскую чистоту с лица земли.

Новый 1943 год народы СССР встречают в огне и грохоте наступательных боев, которые ведет наша славная Красная Армия под руководством гениального вождя и полководца товарища Сталина, нанося гитлеровским ордам один за другим сокрушительные удары, подготовляющие почву для нашей полной и окончательной победы над врагом.

Вместе со всей страной выросли и окрепли наши советские люди. Они закалились в героической борьбе на фронте и самоотверженном труде в тылу.

«ЛЮДИ СТАЛИ БОЛЕЕ ПОДТЯНУТЫМИ, МЕНЕЕ РАСХЛЯБАННЫМИ, БОЛЕЕ ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫМИ, НАУЧИЛИСЬ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ, СТАЛИ СОЗНАВАТЬ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ЕЕ ЗАЩИТИКАМИ НА ФРОНТЕ—ПЕРЕД КРАСНОЙ АРМИЕЙ. РОГОЗЕЕВ И РАЗГИЛЬДЯЕВ, ЛИШЕННЫХ ЧУВСТВА ГРАЖДАНСКОГО ДОЛГА, СТАНОВИТСЯ В ТЫЛУ ВСЕ МЕНЬШЕ И МЕНЬШЕ. ОРГАНИЗОВАННЫХ И ДИСЦИПЛИНИРОВАННЫХ ЛЮДЕЙ, ИСПОЛНЕННЫХ ЧУВСТВА ГРАЖДАНСКОГО ДОЛГА, СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ».

(СТАЛИН).

Эти мудрые слова вождя находят свое отражение и в славных делах передовых коллективов трудящихся нашего города и района. С большими достижениями приходят к новому

Новогодние подарки

На основе широко развернутого социалистического соревнования и внедрения стахановских методов труда коллектив ремонтного завода выполнил годовую производственную программу на 126 процентов.

Завод добился повышения производительности труда на 16 процентов, вместо 8 процентов по плану. Себестоимость продукции снижена на 13 процентов (план 4 процента).

**

Производственную программу декабря месяца коллектив артели «Заря» выполнил на 122 процента.

Программа четвертого квартала артелью выполнена на 123 процента. За последние три месяца истекшего года выпущено продукции сверх плана на 670 тысяч рублей.

**

Декабрьскую производственную программу коллектива хлебо-булочного комбината выполнил досрочно, 30 декабря.

Годовая программа выполнена комбинатом 1 декабря на 115 процентов.

**

Годовую производственную программу коллектива щетинно-щеточной фабрики выполнил на 111 процентов.

**

Декабрьскую производственную программу в ценностном выражении коллектива кожзавода имени Калинина выполнил на 125 процентов.

**

Коллектив кожсырьевого завода выполнил производственную программу за декабрь месяца на 108,1 процента.

Годовая программа заводом выполнена на 99,7 процента.

**

Коллектив кожевенно-галантерейной фабрики выполнил производственную программу за декабрь месяца на 100,8 процента.

**

Декабрьскую производственную программу коллектива швейной фабрики № 8 выполнил досрочно, 29 декабря.



Советские летчики—гордые соколы нашей родины умело, храбро и мужественно сражаются за честь, свободу и независимость своей социалистической отчизны. Всю силу своей беззаветной любви к родине, весь гнев к иноземным захватчикам они вкладывают в свои сокрушительные удары по врагу, беспощадно истребляя немецко-фашистских стервятников, громя и уничтожая живую силу и технику противника.

На снимке: Герой Советского Союза капитан А. Силиантьев. В истекшем году тов. Силиантьев лично сбил в ожесточенных воздушных боях 8 вражеских самолетов.

Наступление наших войск южнее Сталинграда

В течение 28 декабря наши войска южнее СТАЛИНГРАДА, продолжали успешно развивать наступление на Котельниковском направлении, продвинулись на 20—25 километров и заняли ряд населенных пунктов и в том числе районный центр ЗАВЕТНОЕ, ВЕРХНЕ-КУРМОЯРСКАЯ, НИЖНЕ-ЯБЛОЧНЫЙ, МАЙОРСКИЙ, НАГОЛЬНЫЙ, КАРАИЧЕВ, КРАЙНЯЯ БАЛКА, ПОПЕРЕЧНЫЙ, БУДАРКА, КРЫЛОВ, ШАБАЛИН, НОВОИЛОВЛЕНСКИЙ, НИКОЛЬСКИЙ, КИСЕЛЕВКА, КЕЧЧЕНЕРЫ, КИЧКИНО и железнодорожные станции НЕБЫКОВСКИЙ, ГРЕМЯЧАЯ, КУРМОЯРСКИЙ. Всего за четыре дня боев наши войска продвинулись на 60—85 километров.

К исходу 28 декабря количество пленных достигло на этом участке 3.500 человек.

Наши войсками с 12 по 27 декабря на этом участке захвачено: танков—60, орудий разных калибров—155, автомашин—105, складов с боеприпасами—2.

Уничтожено: самолетов—278, танков 427, орудий разных калибров—221, минометов—85, пулеметов—537, автомашин—877, складов разных—15.

За это же время противник потерял только убитыми 17 тысяч человек.

СОВИНФОРМБЮРО

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией КОТЕЛЬНИКЗВО. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. СОВИНФОРМБЮРО.

Пленум горкома ВКП(б)

30 декабря состоялся очередной пленум горкома ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций города.

Пленум обсудил два вопроса:

1. О постановке партийной пропаганды и агитации на ремонтном заводе и на шорно-седельной фабрике.

2. О приеме в партию.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступили секретари парторганизаций ремонтного завода тов. Морозов и шорно-седельной фабрики т. Мочалова.

Докладчики подробно рассказали об агитационно-пропагандистской работе, проводимой партийными организациями на их предприятиях. За октябрь—ноябрь на ремонтном заводе проведено с рабочими 156 политинформаций, 333 беседы и 890 читок, на шорно-седельной фабрике за это же время проведено 232 беседы и 527 читок газет. К слушанию бесед и читок привлечены почти все рабочие. Обе партийные организации уделяют серьезное внимание постановке докладов и лекций.

Наряду с достигнутыми успехами имеются и серьезные недостатки. Секретари парторганизаций тт. Морозов и Мочалова совершенно самоустранились от руководства коммунистами и их работе по повышению своего идеино-политического уровня. Наглядная агитация недостаточно конкретна и действенна. На обоих предприятиях мало газетных витрин.

В прениях выступили тт. Кобликов (ремзавод), Еремина (завод им. Венецкого), Жулии и Симаков (горком ВКП(б)).

В заключение прений по этому вопросу выступил с речью секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, поставивший перед партийными организациями ряд конкретных задач, выполнение которых улучшит постановку агитационно-пропагандистской работы.

С докладом о приеме в партию выступил секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Пасхин.

За время с 1 октября по 30 декабря партийная организаций города выросла на 60 человек, из них 32 принятые в члены ВКП(б) и 28 — в кандидаты.

Лучшими по приему в партию являются парторганизации ремонтного завода и артели «Заря».

Не занимались вопросом приема в партию за это время парторганизации заводов им. Кашина, краеваренного, галантерейной фабрики, артели «Утилизатор».

В прениях по докладу тов. Пасхина выступили тт. Морозов (ремзавод), Кокурова (артель «Заря»), Мочалова (фабрика им. Карла Маркса), Воронина (горком ВКП(б)).

В конце прений с речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карасев. Он подверг резкой критике отдельных секретарей парторганизаций за ослабление работы по приему лучших, проверенных людей в ряды большевистской партии и поставил перед парторганизациями ряд практических задач в деле улучшения работы по просту рядов ВКП(б) и воспитанию молодых коммунистов.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Прими, фронт, наши подарки!

Теплые вещи — доблестным воинам

Грудящиеся нашего района проявляют отеческую заботу о доблестных воинах Красной Армии, ведущих героическую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. За последние месяцы истекшего года они собрали и отправили на фронт 257 пар валенок, 86 полушубков, 25 меховых жилетов, 113 телогреек, 99 ватных шаровар, 23 свитера, 89 пар теплого белья, 81 пару нательного белья, 86 шапок-ушанок, 89 пар меховых рукавиц, 174 пары шерстяных варежек и перчаток, 400 пар шерстяных носков, 140 наволочек, 112 простыней, 223 полотенца, 22 пары теплых портянок и т. д.

Кроме того, трудящиеся района собрали для изготовления валенок 848 килограммов шерсти и для пошивки полушубков 416 овчин.

Сушеные овощи — Красной Армии

Сушеные овощи — ценный и необходимый продукт для продовольственного снабжения Красной Армии.

Учитывая это, колхозы района насушали и уже отправили на фронт 12 тысяч кг. сушеных овощей. Наибольшую заботу о доблестных защитниках родины проявили колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня», сдавшие 770 килограммов, колхозники Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки — 540 килограммов, колхозники Крутецкого колхоза «Красный строитель» — 500 килограммов.

Ф. Морин, председатель райпотребсоюза.

На эскадрилии боевых самолетов «Валерий Чкалов»

Полные любви к родине, к ее славным защитникам, колхозники и колхозницы нашего района быстро подхватили благородный почин тамбовских патриотов. С каждым днем ширится в колхозной деревне сбор средств на вооружение Красной Армии. Отдавая свои сбережения на строительство эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов», колхозники и колхозницы спешат сообщить о своих взносах товарищу Сталину, выражают в своих письмах действенную готовность неустанно заботиться о фронте и чувство беспредельной любви к нашему отцу и учителю, вождю и полководцу товарищу Сталину.

На имя товарища Сталина посланы следующие телеграммы:

От колхозников Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня», внесших из своих сбережений в Государственный банк 400 тысяч рублей.

От колхозников Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки, внесших в Государственный банк 400 тысяч рублей.

От колхозников Комаровского колхоза имени Максима Горького, внесших в Государственный банк 300 тысяч рублей.

От колхозников Ефимьевского колхоза имени Максима Горького, внесших в Государственный банк 300 тысяч рублей.

От колхозников Каменского колхоза «Ленинские всходы», внесших в Государственный банк 250 тысяч рублей.

Активное участие в сборе средств на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» принимают также рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий. Коллектив ремонтного завода внес в Государственный банк 25 тысяч рублей, коллектив судоремонтного завода имени Жданова — 24 тысячи рублей.

Всего по району на 31 декабря поступило на постройку эскадрилий боевых самолетов «Валерий Чкалов» 4.212 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Маленький фельетон

О том, как Геббельс сам себя переплюнул

Колченогий урод Геббельс давно прославился на весь мир своим несусветным враньем.

Раньше о лгунах говорили: «Он врет, как сивый мерин». Но фашистский министр пропаганды далеко обогнал своего конкурента — мерина. Теперь о лгунах говорят: «Врет, как Геббельс».

Этот гитлеровский ублюдок уже не раз «окружал» и «унижал» всю Красную Армию и «сбивал» все советские самолеты. Это он в прошлом году «видел в бинокль» московские улицы, а нынче первым «вехал» на сивом мерине в Сталинград.

Было время, когда берлинские дурачки верили брехне Геббельса.

Но всяческому терпению приходит конец. Теперь уже никто не верит берлинской дворняжке, никто ее не опровергает. Собака лает — ветер носит.

И вот человекоподобный Геббельс решил снова обратить на себя внимание мира. К тому же надо было чем-нибудь развеселить берлинских дурачков, встревоженных дурными вестями с восточного фронта.

На днях берлинское радио передало в эфир очередные «исправления души» обер-враля Геббельса.

«Наши войска, — пролаял немецкий диктор, — оперирующие на участке по среднему течению Дона, издавна подготовили весь ход операций, протекающих в настоящий момент. Осведомленные военные круги вполне довольны создавшимся положением...»

На этот раз Геббельсу удалось обратить на себя внимание. Во всем мире психически здоровые люди покатились со смеху.

— Ай, Моська!.. Ну и отколол. Выходит, что берлинские

Новогодние подарки защитникам родины

Трудящиеся города Богословска послали для доблестных воинов Красной Армии 1.800 новогодних подарков с белыми сухарями, пряниками, конфетами, вином, колбасой, сливочным маслом, сигаретами, папиросами, махоркой, бумагой, конвертами, карандашами и т. д.

Особенно большую заботу проявили о фронтовиках рабочие, инженерно-технические работники и служащие ремонтного завода. Они отправили на фронт 300 новогодних подарков, в числе которых 30 литров вина, консервы, сливочное масло, пряники, конфеты, белые сухари.

300 подарков отправили также рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Карла Маркса. Кроме продуктов питания они вложили в свои подарки поясные ремни, полевые сумки и другие изделия.

Хорошие подарки послали также рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса, артели «Заря», Крашовских торфоразработок, хлебобулочного комбината.

М. Гладиков, заведующий военным отделом горкома ВКП(б).

Колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция нашего района послали для фронтовиков 2.146 новогодних подарков с кондитерскими изделиями, колбасой, жареным мясом, сливочным маслом, яйцами, туалетным мылом, одеколоном, теплыми вещами, письменными принадлежностями и т. д.

Кроме того, отправлено на фронт 800 килограммов белых сухарей.

И. Лобанов, заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

Разговор двух немецких летчиков:

— Вот неудача: сбросил весь груз своего самолета в расположение русских.

— Так зачем же неудача?

— Потому, что это был груз с продовольствием для нашего окруженнего гарнизона.

Разговор двух немецких летчиков:

— Говорят, герр Флюхтер, что красноармейцы очень хорошо бросают ручные гранаты!

— Подумаешь, ручные гранаты!

Вот наши солдаты на Дону и под Сталинградом бросают тяжелые танки, самолеты и орудия — и то не хвастваются.

Разговор двух немецких летчиков:

— Говорят, герр Флюхтер, что это — это я.

— Ага, значит войне и фюреру конец придет одновременно.

◆ Ты что же, Фриц, больне не бываешь выше?

— Зачем!.. Умирать, так умрет вместе.

Журналист: — Говорят, господин генерал, что вас на Дону разбили?

Генерал: — Грубая ошибка: меня не раз били.

Один пленный немецкий летчик

другому: — Вы сами слались в плен, господин обер-лейтенант?

— Нет, меня на это подбили

русские...

Ответственный редактор

Метким ударом

Эпиграфы в пропаганде Гитлеру:

Под камнем сим
Адольф нашел себе покой
Он околел,
Опившийся крови людской.

На прак его
Ничья слеза не брызнет.
Но об одном лишь можно
пожалеть,

Что не имел он сорок тысяч
жизней,

Чтоб сорок тысяч раз
Он мог бы сколеть!

Муссолини:

Здесь возлежит Бенито Муссолини
Который жил и не живет уж ныне
При жизни много зла он совершил
И смерть его ни в ком

не вызывает протеста.

Куда бы ты, прохожий не спешил,
Остановись — и плюнь на это место.

АРГО.

В немецкой мертвцевкой

Межлу трупов
Как в мертвцевкой
Гитлер с Геббельсом
Бродили.

Вдруг чуть слышно
По-немецки
Черепа заговорили:
— Мы на Гитлера
Сердиты,

И за то,
Что мы убиты,
И за то,
Что он в газете
Сократил нас на две трети.

С. МАРШАК.

В окружении

Офицер: — Солдаты! Вы окружены любовью и заботой самого фюрера.

Солдаты: — Господин офицер, вы скажите, как нам выйти из этого окружения?

— Говорят, герр Флюхтер, что красноармейцы очень хорошо бросают ручные гранаты!

— Подумаешь, ручные гранаты! Вот наши солдаты на Дону и под Сталинградом бросают тяжелые танки, самолеты и орудия — и то не хвастваются.

— Говорят, герр Флюхтер, что это — это я.

— Ага, значит войне и фюреру конец придет одновременно.

◆ Ты что же, Фриц, больне не бываешь выше?

— Зачем!.. Умирать, так умрет вместе.

Журналист: — Говорят, господин генерал, что вас на Дону разбили?

Генерал: — Грубая ошибка: меня не раз били.

Один пленный немецкий летчик

другому: — Вы сами слались в плен, господин обер-лейтен